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Hércules con su extraordinaria fuerza ... (separar, pretérito 
indefinido de ind.) estas columnas y ... (abrir, pretérito inde-
finido de ind.) el paso desde el Mediterráneo al Atlántico que 
hoy nosotros ... (llamar, presente de ind.) estrecho de Gibraltar. 
De esa forma, las columnas de Hércules en el escudo de Espa-
ña ... (simbolizar, presente de ind.) la expansión de los reinos 
españoles hacia occidente, hacia América, hacia ese continente 
que ... (situarse, presente de ind.) «Plus Ultra», más allá de las 
columnas de Hércules.

 9. a) Escucha el diálogo. Léelo con tu amigo y haz las tareas  
a continuación.

— ¡Hola, Elena! ¿Qué tal?
— ¡Hola, Andrés! ¿Cómo estás? ¡Hace 

mucho que no nos vemos! 
— Es que me he matriculado1 en el cír- 

culo de Historia y ahora estudiamos los 
escudos y las banderas de diferentes paí-
ses. ¡Es muy interesante!

— Ah, ¿sí?
— ¿Has visto el escudo de España?
— ¡Cómo no! Lo he visto muchísimas veces.
— ¿Sabes qué simboliza cada una de sus partes?
— La verdad es que no tengo ni idea. 
— Mira, ahora te lo explico. El escudo de España se compo-

ne de varias partes: la primera, que se llama «el Timbre», es una 
corona real que simboliza la Monarquía Española. 

— ¿Y qué simbolizan las columnas?
—  Simbolizan las Columnas de Hércules. En las columnas 

aparece el lema: «Plus Ultra» («Más Allá»). Las columnas están 
adornadas con las coronas y representan el pasado histórico como 
imperio y reino del país.

— La parte central está formada por cuatro partes que pare-
cen unos escudos.
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— Tienes razón. Simbolizan los reinos medievales que for-
maron España. Se llaman cuarteles2. El primer cuartel es el es-
cudo del Reino de Castilla, representado por el castillo. 

— ¿El segundo cuartel es escudo del Reino de León? 
— ¡Eso es! Representa un león rampante3 coronado.
— ¿Y qué reino simboliza el tercer cuartel?
— Es el escudo de la Corona de Aragón. El cuarto cuartel es 

el escudo del Reino de Navarra, representado por las cadenas4.
— ¿Y qué está en el centro? Parecen flores.
— Sí, son tres flores de lis5. Representan la Casa de Borbón, 

la actual dinastía reinante en España.
— Andrés, yo veo una flor más, en la parte inferior del escudo.
— Es una granada, fruto que representa al Reino de Granada.
— ¡Vaya! ¡Qué interesante!

1 matricularse — здесь: записываться в кружок / тут: запісвацца 
ў гурток
2 cuartel m — четверть / чвэрць
3 león m rampante — восстающий лев / леў, які паўстае
4 cadena f — цепь / ланцуг
5 lis m — лилия / лілея

b) Completa las frases según el contenido del diálogo.

1. La corona real en el Timbre simboliza la ... Española. 
2. En el escudo aparecen ... columnas. 
3. La parte central del escudo está formada por cuatro partes 

que se llaman ... .
4. El Reino de Castilla está representado por ... .
5. Un león rampante simboliza el reino de ... .
6. Una ... representa al Reino de Granada.
7. En el centro hay tres flores de ... .

10.	Resuelve el crucigrama.

Vertical. 1.  El fruto que representa al reino de Granada. 
2. Abrió el paso desde el Mediterráneo al Atlántico. 3. Simboliza 
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